

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦКК ГЛП А.РОМАШЕВСКОГО ТРЕТЬЕМУ ВНЕОЧЕРЕДНОМУ СЪЕЗДУ ГЛП

Здесь, на нашем съезде, от имени всех советских людей мы вновь требуем: "Свободу Луису Корвалану! Свободу всем узникам фашистской хунты!" - так сказал на XXV съезде КПСС Л.И.Брежnev.

Дорогие друзья!
Уважаемые гости!

Сегодняшняя обстановка в нашей стране вынуждает меня открыть Третий Внеочередной съезд Партии Любителей Пива с таких же заезженных, но приобретающих особенную актуальность лозунгов: "Свободу печати! Фашизм не должен пройти!"

Мы долго жили на пороге диктатуры, и вот сегодня дверца к ней начинает приоткрываться. В ней можно увидеть лишь ряды колючей проволоки, решетки на окне тюремной камеры, первомайские демонстрации с красными флагами и тысячами, тысячами портретов президента.

Я хочу обратить внимание участников съезда на основные приметы грядущей диктатуры и изложить расчитанные нами возможные сценарии дальнейшего развития событий.

Конец этой недели ознаменовался новой массированной атакой Александра ЛУКАШЕНКО на глубоко ненавистную ему свободу печати - в стране практически создается политическая цензура. Чтобы дать понять почувствовавшим себя свободными журналистами кто в этой стране главный и кто на что способен Лукашенко просто берет и снимает с должности главного редактора "Народной газеты" Иосифа Середича, что равносильно закрытию газеты. Уверен, что у коллектива редакции найдется достаточно гражданского мужества, чтобы начать бессрочную забастовку.

Каково же возможное продолжение событий? Со следующей недели таким же образом могут быть обезглавлены газеты "Советская Белоруссия!", "Вечерний Минск", "Знамя Юности" и другие. Остается телевидение и радио. Но я думаю, что и здесь проблемы не возникнет. Помните танки у Вильнюсского телецентра и у Останкинской башни? Я их трогал собственными руками. Это было реальностью там, это может стать реальностью и здесь.

Таким образом пара-другая указов президента и Беларусь, никогда не обладавшая свободной прессой лишится и полусвободной. Ждать осталось недолго.

Дальше действовать будет проще - президент уже сделал недвусмысленное предложение парламенту о самороспуске. Парламент пока молчит как рыба об лед. И от ответа парламента уже зависит по какому пути станут развиваться дальнейшие события. Мы видим здесь три возможных сценария.

ПЕРВЫЙ - парламент самораспускается. Вся полнота власти переходит к президенту. Президент, в условиях полного контроля над прессой срывает выборы. Новый парламент оказывается неизбранным. Старый уже распущен. Новые выборы не назначаются. Приходим к бессрочному авторитарному правлению президента.

Не надо успокаивать себя тем, что мы живем в центре Европы, что за окном ХХ век, что есть конституция и Конституционный суд. Конституция есть в Америке, а у нас есть президент, который вряд-ли когда-нибудь эту конституцию читал.

Учитывая латиноамериканский уровень развития экономики, общественных отношений и государственных институтов латиноамериканский вариант диктатуры для Беларуси более чем реален. И было бы еще меньшим злом, если бы нам угрожала прогрессивная диктатура типа пиночетовской, но нет, мы же стоим перед угрозой левой диктатуры типа кастрюковской ким-ирсеновской или полпотовской. это намного страшнее.

Так вот самороспуск парламента со всеми вытекающими последствиями - это был первый сценарий, но с равной ему вероятностью события могут пойти и по **ВТОРОМУ** - парламент отказывается самораспуститься, и более того, у него хватает мужества попытаться сместить президента за нарушения Конституции. Сразу же вспоминается расстрел Ельциным российского парламента. Кто сказал что у нас подобное невозможно? Еще как возможно!

Представьте себе - приходят депутаты на сессию и видят на дверях парламента большой и ржавый висячий замок, табличку - "Закрыто на ремонт" и пару танковых стволов из-за угла, для непонятливых.

Конечно же подобный сценарий намного кровавее первого и неизбежно приведет к массовым народным волнениям, которые с легкостью будут подавлены верными президенту и не имеющими собственной гражданской

позиции внутренними войсками. После подавления волнений президентом вводится чрезвычайное положение. При отсутствии в нашей стране закона о чрезвычайном положении законов для инициаторов его введения существовать не будет. О выборах нового парламента не будет идти и речи. Авторитарное правление существует ровно столько, сколько возжелает существовать. Так что второй вариант не лучше первого, а даже хуже, поскольку при его розыгрыше кровь прольется неизбежно.

ТРЕТИЙ сценарий абсолютно идентичен второму, но исходя из предположения что президенту не удастся подавить акции протеста собственными силами и он призовет на помощь российскую армию, прославившуюся кровавой резней в Чечне. Подавление волнений в этом случае будет, естественно, еще более жестоким - в Чечне российская армия не жалеет ни женщин, ни детей, ни стариков, ни раненых. Воевать с европейскими нациями они тоже умеют - вспомните Новочеркасск, Будапешт 1956 года, пражскую весну 1968 года. Конец развития третьего сценария все тот же - диктатура, но уже двойная - местного монарха и императора всея Руси Ельцина.

С тремя возможными сценариями перехода к диктатуре я закончил. Все они имеют приблизительно равную вероятность развития, причем довольно высокую и способны быть запущенными уже на следующей неделе. Дай то Бог, чтобы я ошибся в прогнозах хотябы на два-три месяца - тогда мы сможем не дать им развиться в реальность и они останутся в нашей памяти лишь угасающими предчувствиями гражданской войны и кошмарными снами прошлого.

Как же мы должны оказать противодействие грядущей опасности диктатуры? У нас, как у людей чтущих конституцию и законы своей страны, есть только один законный путь - парламентский. Это значит, что мы должны принять активное участие в парламентских выборах, одержать победу в них и первым же вопросом, который поставят наши депутаты на первой же сессии парламента - внесение изменений в Конституцию с целью ликвидации института президентства. Ведь на самом деле главная проблема скрывается не в Лукашенко лично, а в самой концентрации малоограниченной огромной власти в одних руках. При нашем уровне политического сознания это неизбежно должно привести к диктатуре - правой, левой или охлократической - это зависит уже от того в чьих руках эта верховная власть будет находиться. И мы должны убрать эту мину из нашей Конституции, если хотим каждый день засыпать и просыпаться в правовом государстве.

Почему я ушел в сторону от пива к более общим вопросам - отвечу - не будет нам никакого пива, если не будет прав человека, если не будет свободы слова и печати, если будем жить при диктатуре. Вместо пива будет колючая проволока и баланда.

И еще о пиве. Можно долго возмущаться ценовым беспределом, но как правило его можно списать на инфляцию. А вот с пивом ситуация особенно критическая - если еще летом цена одной бутылки качественного отечественного пива стоила в пересчете на валютный эквивалент около 15 центов, то сегодня она достигла уже 30. Т.е. цена на пиво в твердой валюте выросла за полгода вдвое. Вопрос: куда смотрит Партия Любителей Пива? Ответ - куда смотрела, туда и смотрит. Не имея своих представителей в структурах власти реально влиять на процессы ценообразования, чистоты и качества пива мы просто не способны. Получим места в парламенте, в местных органах власти - окажем давление на производителей пива, торговые организации, настоим на инвестициях в пивоваренную отрасль. На инвестициях а не на дотациях. А на сегодня по этому вопросу резюме будет таково - правительство, повышающее цены на пиво долго продержаться у власти не способно. И мы им в этом поможем. Законными средствами, естественно.

Политическая часть моего доклада несколько затянулась и теперь я хочу перейти к отчетной, чтобы дать присутствующим оценить наши возможности и перспективы.

Всего лишь пол-года отделяет нас от Второго съезда партии. Но за эти пол-года сделано немало. Во первых, партия за эти пол-года снова удвоила свою численность - если ко второму съезду нас было около тысячи, то теперь уже более двух тысяч, в большинстве населенных пунктов Беларуси. Если пол года назад у нас было около 40 первичных организаций, то теперь их уже более сотни, во многих и многих избирательных округах. Партия не только растет, но и структурируется. И уже совсем недолго осталось до следующего этапа структуризации - создания районных, городских, областных организаций. Прогрессирует не только количественный, но и качественный состав партии - если раньше ГЛП можно было назвать молодежной организацией, едва ли не неформальной тусовкой, то сегодня к нам в партию вступают депутаты парламента, кандидаты наук, юристы, политологи, экономисты, предприниматели, представители других партий - наш устав дает им такую возможность. В партии немало студентов - экономического университета, академии управления, университета, технических вузов. Сегодня студенты - завтра специалисты с высшим образованием во всех областях знаний.

Поэтому можно смело рассчитывать на выборах 2000 года получить большинство мест в парламенте - наша партия не раздираема политическими противоречиями, мы не тратим силы в ненужных идейных дискуссиях с оппонентами, наш имидж и наша либеральная программа вызывают у нормального человека только добрые ассоциации. Поэтому можем и должны расчитывать на успех уже на этих парламентских выборах - те 26 кандидатов которых мы выдвигаем на этом съезде должны стать депутатами парламента, и партия приложит к этому максимум усилий. А имея 10 процентов мест в парламенте партия будет являться уже серьезной политической силой и будет способна не только отстоять права своих членов, но и разобраться со всяkim разным президентством, дать народу все необходимые свободы и довести качество белорусского пива до мирового уровня. Беларусь станет великой пивной державой.

Пусть будет пиво больше, лучше, дешевле!
Фашизм не пройдет!
Жыве беларусь!